

ELOFIZETES.

HELYBEN ES VIDEKEN

Egy évre — 120 kor.

Fél évre — 60 kor.

Egy negyed évre 30 kor.

Egy hónapra — 10 kor.

Nyitási költségek
megállapítás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült
vasúti pályafőnökség.

TELEFON-SZÁM: 57.

KIADÓHIVATAL:

Aradi Nyomda Rézvágy-
Társaság.

Művelő 23herceg-ut. 22. sz.

TELEFON-SZÁM: 51.

Arad, 1919.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Szombat, november 15.

Lueger holtteste —
a muzeumban.

BÉCS. A bécsi Rathausból három volt bécsi polgármester és a Habsburgok holttesteit átállították a muzeumba. Ezek között van Lueger Károly holtteste is. Hogy kinék az intézkedésére történt ez, eddig még nem ismeretes. A keresztény szocialisták erőlyesen protestáltak ellene, ami szerintük egész Bécsben nagy visszataszítást szült.

Megismélik a nyersanyag
beszerzési akciót.

Az erdélyi kereskedelmi és ipar kamarák e hó 18-án közös megbeszélést tartanak Kolozsváron. Az ankét célja a nemrégiben sikerrel járt nyersanyag beszerzési akció újabb megisméltés és a kereskedelem szabaddá tételének megbeszélése. A külföldi nyersanyagbeszerzési akcióra már igen sok jelentkező akad. Aradon, ezeknek utleveleit az aradi kamara kiküldöttje magával is viszi Kolozsvárra. A kolozsvári gyűlésen az aradi kamarát Zima Tibor főtitkár fogja képviselni.

Fegyelmi a városi közgyám ellen.

A városi közigazgatási bizottság árvaszéki felelővitali albizottsága tegnap délután tartott ülésén elhatározta, hogy Murády Álmos közgyám ellen megindítja a fegyelmi eljárást, amelynek lefolytatásával dr. Robu János polgármestert bizta meg. Az ügynek az előzményei a következők:

Az árvaszék még 1914-ben Murády közgyámot bizta meg egy aradi ingatlan kezelésével. A ház nem hozott jövedelmet. Miután az árvaszék többszöri felzárkítására sem számolt el a közgyám, az árvaszék 100 korona pénzbüntetéssel sújtotta. 1918-ban Murády beterveztette a számadásokat, amelyeket sem az árvaszék, sem a számvetés nem hagyott jóvá. Ez ellen Murády felhozott a közigazgatási bizottsághoz. Mint-hogy a felelővitali bizottságok voltak, megindították a közgyám ellen a fegyelmi eljárást.

Clerk utasításokat kapott.

Bukarest. A Dácia írja: Párisból jelentik: A legfelsőbb tanács határozott instrukciókat küldött Clerknek, a magyar ügyekre vonatkozólag. A magyar területeknek a román csapatok által történő kiürítése előtt Clerknek véget kell vetni a Friedrich-kormányának, meg kell akadályoznia a Habsburg-dinasztia visszaállítását, demokratikus koalíciós kormányt kell alakítania és legrövidebb időn belül, magát a népet kell meghallgatnia, a leendő rezsim formájára vonatkozólag. Clerk jelentést tett a legfelsőbb tanácsnak, a magyar hadsereg értékére vonatkozólag. Állítólag Clerknek erős a meggyőződése, hogy a legrövidebb időn belül megoldást nyer a magyar válság és sikerülni fog hamarosan koalíciós kormányt alakítania.

Légi posta Budapest és Kopenhága között.

Budapest. A határok elzárását arra használták fel a spekulánsok, hogy a közönséget, ha sürgős leveleit el akarja juttatni megfelelő helyre, teljesen kiuzsorázzák. Ez a körülmény teremtette meg azt az eszmét, hogy Budapest és a külföld között légi összeköttetést létesítsenek. A légi posta Budapesttől Kopenhágáig, esetleg Amsterdamiig működne, s ez magával vinné az Amerikába címzett leveleket is. Később ez a légi postajárat érintené Bécsset, Prágát és Münchenet. A levelek kézbesítésének átlaga 2 korona 50 fillér lenne.

A volt monarchiát nem akarták felosztani.

Róma. Salandra levelet intézett választóíhoz, melyben a fűmel kérdéssel kapcsolatban foglalkozik a monarchia felosztásának kérdésével is. Salandra szerint az osztrák-magyar monarchia felosztása nem volt az általa szándékában. A múlt évi politika azt célozta, hogy a monarchiát megmentsse, de csak azon esetben, ha kivonja magát a német befolyás alól.

Tilos a dohányzás a színházi előcsarnokban

Írtunk arról, hogy Szendrey Mihály színházgazdát jelentést tett a polgármesternek arról, hogy a biztosító intézetek nem vállalják tovább a színház tűzbiztosítását, ha a színházban továbbra is dohányoznak. Dr. Robu János polgármester ma a következő felhívást intézi a közönséghez:

Tekintettel arra, hogy a biztosítási intézetek a színházépület tűzbiztosítását csak az esetre vállalják tovább is, ha a színház előcsarnokában részemről megengedett dohányzás tiltatik, ennél fogva a színház előcsarnokában megengedett dohányzást ezennel újból tiltom és figyelmeztetem a közönséget, hogy a színházépületben a tűzveszélyességre való tekintettel annál inkább tartózkodjék a dohányzástól, mert a rendőrséget az ezen tilalom ellen vétőkkel szemben a legszigorubb eljárásra utasítottam.

Apáthy Istvánt felmentették

Bukarest. A legfelsőbb haditörvényszék tegnap mondott ítéletet Apáthy István kolozsvári egyetemi tanár és volt magyar erdélyi főkormánybiztos felség sértés ügyében. Apáthy Istvánt a haditörvényszék a román állam megsértéséért öt évi kényszermunkára ítélte. Apáthy Cezar Parthenie ügyvéd után felebezett, amelynek folytán a tegnapi befejező tárgyaláson a legfelsőbb haditörvényszék az első fokú ítéletet továbbvitali kizárásával megsemmisítette és Apáthy Istvánt felmentette.

Fiume városa
Olaszországé.

Trieszt. Fiume lakossága nagygyűlést tartott, amelyen határozati javaslatot fogadott el Fiume jövő sorsát illetőleg. A határozati javaslat kimondja, hogy Fiume város Olaszországhoz tartozik. Kikötője és minden a kikötőhöz vezető út nemzetközi s így a szabad forgalom védelme alatt áll. A L'Eclair jelentése szerint Clemenceau, akit ez a javaslat eljutott, kijelentette, hogy annak tendenciájával egyetért.

A temesvári térparancsnok
figyelmeztetése.

TEMESVÁR. Temesvár térparancsnoka a következő felhívást intézte a város lakosságához:

Figyelmeztetem a közönséget, hogy tartózkodjék mindenemű tüntetéstől, mely az állam és a román nemzet szuverenitását érinti. Azok akik ezen rendelkezéseket bármely nyilvános helyiségben mint színház, mozi, kávéházak stb. megszegni merészleik, azonnal le lesznek tartóztatva és haditörvényszéknek átadva. Temesvár térparancsnoka, Arionovici alezredes mp.

Az ármegállapító-bizottság
és a kereskedők.

Veliciu Romulus dr. prefektus holnap délután 4 órára ankétet hívott össze, amelyen az árvizsgáló bizottság működését és a kereskedelem fontos kérdéseit fogjuk vita tárgyává tenni. Az ankétén jelen lesznek: Vannay Gyula tanácsnok az árvizsgáló bizottság elnöke és két tagja, a Kereskedelmi és Ipar-kamara részéről Zima Tibor és Adler Andor, a kereskedők köre részéről Kneffel Lajos és Szöllősy Zsigmond dr., a közlekedési bizottság részéről Botiek-Elek dr. és Halmos Dezső, a közlekedési bizottság részéről Barbra Sever dr. és egy tag és az Ipartestület két kiküldöttje Berczy Pál és Sáfalvy György. Az ankétén Veliciu dr. prefektus elnököl és részvevők rajta Robu dr. polgármester is.

Windischgrätz nem jöhet számításba.

ERŐS. Azoknál a hírekkel szemben, amelyek szerint a magyar békedelégatásban gróf Apponyi Albert mellett a többek között herceg Windischgrätz is részt fog venni, a Magyar Távirati Iroda a leghatározottabban megállapítja, hogy azok minden alapot nélkülöznek. Herceg Windischgrätz személye a jövő magyar politikai életben semmi tekintetben sem jöhet számításba.

A kerületi rendőrprefektus Aradon.

Tegnap délután Aradra érkezett dr. Luiba Valér a temesvári rendőrkerület prefektusa, amelyhez Arad is tartozik. A kerületi prefektus ma reggel felkereste hivatalában Stoica Sebestyén rendőrkapitányt a hosszabb tanácskozás után az ő kíséretében megtekintette a rendőrség egyes ügyosztályait. Dr. Luiba kerületi prefektus holnap Kolozsvárra utazik.

Művészet.

* A Pillangó főhadnagy bemutatója dominálja a jövő hét s az előjelek szerint az az egész szezon operett műsorát a Király-színházban hónapokon keresztül tartott házak gyönyörködtek ebben a nagyszerű operettben, amelynek szövege mulatságos és érdekes meseszövevével előnyösen tűnik ki az utóbbi évek librettó terméséből. A zenéje pedig páratlanul fülbezázó, nívociózus, új; Komjáti Károly evvel a darabjával egyszerű leghíresebb komponistáink sorába lépett s az egész országban ismertté tette a nevét. A színház a kiváló színpozitív mellett a rendezésre és a kiállításra is gondot helyez, úgy, hogy biztosra vehetjük a szombati bemutató nagy sikerét. Szombat délután a Cigányok, vasárnap délután a Sztambul története megy.

* Hangverseny estély a Kulturpalotában. F. hó 22-én este 8 órakor tartja meg az Express hangverseny iroda hangverseny sorozatának első estélyét. A közönség körében már is nagy az érdeklődés és minden jel arra vall, hogy Arad város művészet kedvelőinek ritka élvezetben lesz részük. Fetter Irán opera énekesnő, Schwenk Márta a fiatal hegedűművész, Hubainak volt legkedveltebb tanítványa és Fraund Leó songora művésze — feledhetetlen estélyt terveznek a közönségnek. Jegyek elővételre Express hangverseny irodában. Rótvás. u. 12. Bloch H. papírkereskedésben és Keppich Leó nyomdában kaphatók.

Lansing lemondott állásáról.

(Az elnök-választáson Wilson ellenjelöltje lesz.)

London. Lansing amerikai külügyi államtitkár lemondott. Lansing az elnökválasztásnál szintén fellép jelöltként és már el is indult agitációs körúttal.

London. Az amerikai munkásság mind ellenségesebb érületet tanúsít Wilsonnal szemben és álláspontjuk közeledik a republikánusok felfogásához.

Szabadon bocsátják a magyar hadifoglyokat

Az *Avantur* írja: A román kormány intézkedéseket tett arra nézve, hogy szabadon bocsássa az összes magyar hadifoglyokat, akiket a román csapatok a szovjet köztársaság elleni operációkban elfogott. Hogy azonban ezek a foglyok most újabb politikai üldöztetéseket ne szenvedjenek, elhatározta a kormány, hogy a szabadon bocsátottakat a budapesti antant misszió védelmére bizzák.

Mikor válaszol Románia az antant jegyzékére?

Az *Universal* írja: Hétfőn este nagy minisztertanács volt, melyen Vaitoianu miniszterelnök elnökölt. A gyűlésen megszerkesztették és aláírták a román kormány válaszát a legfelsőbb tanács jegyzékére. A választ ma küldik el. A válaszban a kormány kifejezi az ő barátságos érületet, amellyel szövetségesei iránt viseltetik, egyben azonban rámutat a kormány korlátolt megbízatására és értesíti a legfelsőbb tanácsot, hogy a végleges választ csak az a kormány fogja megadni, amely a 20-án összeülő új parlament után fog kikerülni.

Budapesten nincs kenyér.

Budapesten — mint onnan jelentik — október közepe óta alig lehet kenyeret kapni. A kenyérkérdést még megnehezíti az a körülmény, hogy ha egy-két péknek akad is lisztje, úgy nem tud kenyeret sütni, mert nincs fája. A baj főoka az, hogy nincsen szén és így a malmok üzeme teljesen megakadt. A fővárosi malmok között megegyezés jött létre olyan értelemben, hogy csak két-három malom legyen üzemben.

Újabb kihallgatások Kovács rendőrkapitány ügyében.

A kolozsvári hadosztály bíróságtól értesítés jött az aradi rendőrségre, hogy Kovács Antal gáji rendőrkapitány ügyében szükségesnek mutatkozik Beretz Ferenc rendőrkapitány, a gáji rendőrség egész személyzetének és öt gáji parasztembernek a kihallgatása s ezért ezek sürgősen utazzanak Kolozsvárra. A megidézetek szombaton este utaznak el Aradról.

Mit akar Martinelli szobrász?

(Tárgyalásal nem jártak eredményre.)

Megírtuk, hogy Martinelli szobrász, aki a két aradi szobor lebontására vállalkozott, Aradra érkezett abból a célból, hogy itt tárgyalásokat kezdjen a szobrok lebontására nézve. Az ismeretlen nevű szobrásznak ugyanis az a terve, hogy Aradváros magyar társadalmának önkéntes adakozás útján adja össze azt az összeget, amennyibe a szobrok lebontása kerül.

Martinelli már tegnap érintkezésbe lépett a város magyar társadalmának több vezető tagjával, akik előtt ismertette célját. Arról értesültünk, hogy a szobrász mindenütt visszautasítással találkozott.

Budapesten korlátozták

a szeszitalok fogyasztását.

Budapest. Mint ismeretes, a proletárdiktatura alatt a legszigorban el volt tiltva mindennemű szesz ital kimérése a magyar fővárosban. A vörösök bukása után, jóllehet a tilalmat nem szüntették meg, ismét megkezdődött az alkohol korlátlan kimérése. A magyar kormány most egy újabb rendeletet adott ki, amelyben alkohol kimérését lényegesen korlátozza. A rendelet szerint a vendéglőkben minden vendég legfeljebb egy fél liter bort fogyaszthat el. Pálinkával csak reggel 6-tól 9 óráig és délután 5-től 6 óráig szolgálhatók ki a vendégek és pedig mindenki csak egy adagot kaphat. Az utcai árusítás korlátozott.

HIREK.

— Hirdetmény. Felhívtnak mindazok az adózók, kik a folyó évi negyedik adó részletet, valamint a régi esedékessé vált adó hadmentességi díj, utadó, visszabályozási költség, ipartestületi díj, egyházi adó, munkás betegsegély pénztári hozzájárulási díj tevérték adó és csatornázási költség tartozásait mindezekig be nem fizették, hogy tartozásaikat most már annál is bizonyosabban fizessék be, mert különben tartozásukat a végrehajtási díjak felszámításával fogják tölteni behajtani. Városi adóhivatal.

— A sorozás. E hó 17-én hétfőn kezdődik Aradon a román nemzetiségű hadkötelesek sorozása. A sorozás, amely 17-től 29-ig tart, az ipartestület nagytermében fog lefolyni.

— Előttötte a kocsis. Józsa Regina glogovai lakost ma délelőtt a főutvonalon egy kocsis előttötte. A szerencsétlenségről azonnal értesített mentők a súlyosan sérült asszonyt beállították a kórházba.

— Vidéki előfizetőinkhez. Tisztelettel kérjük azon t. előfizetőinket, akiknek előfizetési hátralékuk van, sziveskedjenek tartozásukat haladéktalanul hozzánk juttatni, mert a horribilis lapelállítási költségekre való tekintettel lapunkat csak azon t. előfizetőinknek küldjük, akik az újságelőfizetést idejékorán megújítják. Miután a posta pénzt nem fogad el, az előfizető az összeget lefizetheti az „Aradi Közlöny” részére valamelyik banknál, szövetkezetnél vagy megbízhat egy itteni, vagy ideutazó ismerőst, hogy az előfizetést kiadóhivatalunkban egyenlítsse ki. Amennyiben előfizetőink lapunkat pontosan nem kapják kézhez, sziveskedjenek erről a kiadóhivatalt értesíteni, hogy a szükséges intézkedést meglehessük. Abonnan lapunk vissza nem érkezik, ott a veldött lapok értékét követelni fogjuk.

— Az Aradi Élet e heti száma rendkívül érdekes tartalommal jelent meg. A terjedelmes, csinos kiállítású, népszerű hetilap szenzációs társadalmi, színházi és szépirodalmi cikkeket foglal magában. Kapható minden könyvkereskedésben, trafikban, a színházi pénztárnál és a jegyzedőknél.

— Année Rubin művész előadása a „Modern Kabaréban”. Année Rubin ma szombaton és holnap vasárnap este 8 órakor tartja szenzációs előadásait a Modern Kabaréban. Rubin mester iránt az érdeklődés oly nagy, hogy a szombati előadásra már csak néhány jegy kapható.

— Állatorvosi hír. Kassay Pál állatorvos működését Thököly Imre utca 8. sz. a. megkezdette.

— **Olcsó tüzelőanyag.** Egyrészt a horribilis magas árak, másrészt a beszerzéssel járó nehézségek sokak részére szinte lehetlenné teszik a téli szükséges tüzelőanyag beszerzését. Nagy megkönnyítést szolgálna és a drága tüzelőanyag mellett sokat megtakarítunk, ha a tüzelésnél olcsó hulladék papírt használunk. Ilyen hulladékpapír kb. 50 kilós bálákban csomagolva kapható: bálanként 16 koronáért az Aradi Király kiadóhivatalában.

— Az „Aradi Tükör” legújabb száma ismét érdekes és kiváló tartalommal szombaton megjelent. A kiválóan szerkesztett lap kapható az Estnél, a Csehánytúszdákban és az összes rikkancsoknál.

— **Német elemi iskola megnyitása.** F. hó 17-én hétfő délután 8 órakor nyílt meg a német elemi iskola a városház mellett kereskedelmi iskola emeleti szobákban. Felhívtnak a német iskolába beírt tanulók, hogy ezen időre pontosan jelenjenek meg. Az igazgatóság.

— Az „Aradi Fáklya” legújabb száma szenzációs cikkben foglalkozik az árnyéklap bizottság egy tagjának szereplésével. A lap érdekesebb cikkei: Milliemos rablók, Válás után, Meztelenül akarom! Veszélyben az aradi piac és kereskedelem, Kokain doktor, Vak vagyok, szerelem!, Pusztulnak Arad tipikus alakjai, Nyilvános idyl, Boldogító élet, Csékély 9000 korona haszon egy zongorán, Százhat kilós gombostű, Hogy készülnek a modern házasságok, A Burkus keresztapja, A színház tá-ékáról stb.

— **Két öngyilkosság.** Marospetresen Morár Konstantin tizenkét éves fiú öngyilkossági szándékából a Marosba ugrott. Hulláját csak másnap fogták ki. Tettenek oka ismeretlen. Renner János 40 éves őthalmi gazdálkodó tegnap felakasztotta magát. Tetét gyógvithatatlan betegség miatt követte el.

Könyvtárakat, hangjegyeket magas áron vesz Kerpel.

Japan segítség Kolcsaknak

LONDON. Kolcsak admirális befejezte a japánok képviselőjével a tárgyalásokat. A japánok a kötött megállapodás értelmében nehézágyakat és municiót fognak szállítani Kolcsaknak a bolseviszták elleni harcok folytatására.

Sport.

— **Temesvári MTE. L. Török-vás** barátságos focibármérkőzést tartanak vasárnap délután 3 órai kezdettel az ATE. Óvár-téri sporttelepén, előzőleg előmérkőzés.

Erdeklődik a város londoni ellenfele.

(Mi van a vízvezetékkel perrel?)

Erdekes levelet hozott ma a posta dr. Mandl Vilmos aradi ügyvédnek. A londoni Houghes és Lancaster cég, amely évek óta perben van a várossal a városi vízvezeték miatt, aradi képviselőjének levelet írt, amelyben érdeklődik a per állásáról. A háború alatti a nagy angol cég nem tudott érintkezni aradi ügyvédjével és ez a levél is nagy érdeklődést keltett. Dánián, Németországon, Ausztrián és Budapesten keresztül jött Aradra, telve az illető államok bélyegzőivel és a különböző cenzurák jegyzeteivel. Jellemző a mai bélyeggyűjtés szenvedélyre, hogy a levélről az érdekes és minden valószínűség szerint értékes bélyegeket mind leszedték.

Elfogtak egy szélhámosságot al-századost.

Már húzamosabb idő óta Kőröz az aradi rendőrség egy Káka György nevű urasági inas, aki több vidéki városban, köztük Aradon is sok szélhámosságot követett el. A volt urasági inas Diener Márton főerdésznek, tart. századosnak adta ki magát, így követett el szélhámosságot és sikerült is sokakat megkárosítania. Egész sereg olyan büntény van, amelyről pontossággal megállapították a nyomozó közegek, hogy Káka György követte el azokat.

Ma reggel távirati értesítés jött az aradi rendőrségre, amely tudatja, hogy a szélhámosságot urasági inas Mezőhegyesen sikerült elfogni. Káka Györgyöt az aradi rendőrség és a Siguranza egy-egy detektívje kerítette kézre és már utban is vannak vele Aradra.

Mérgezési kísérlet „szerelemzsírral.”

Furcsa mérgezési kísérlet történt a napokban Kőrösbökönyben. Tamás Mária, egy odaváló fiatal asszony felkereste Pevre Flóricát, egy ötvenhét éves, ember fiatal feleségét és szerelemzsírt kéri tőle. Előadta, hogy szerelmes Abrudeán János nős gazdába és arra kellene neki a szerelemzsír, hogy a gazda megutálja a feleségét és ezennel őt szeresse. Pevre Flórica adott is a szerelmes leánykának egy kenyérliszttől és arckenőcsből kutyvasztott masszát azzal az utasítással, hogy azt valami módon adja be Abrudeánnak és az menten szeretni fogja.

A szerelemzsír véletlenül Abrudeán felségének a kezébe került, aki abban a hiszemben, hogy őt és a férjét megakarják mérgezni, azt azonnal elvitte az orvoshoz és az esetről jelentést tett a csendőrségnek. A csendőrség letartóztatta a szerelmes leányt és a mérget adó Pevre Flóricát és mindkettőjüket bezárította az ügyészség fogházába. Most megvizsgálják a szerelemzsírt és ha ártalmas anyagot találnak benne, akkor mindkét asszony ellen mérgezés vádjára indul az eljárás.

Nikolajevics nagyherceg Londonban.

London. Nikolajevics Miklós nagyherceg Tatjana és Pavlovna nagyhercegnőkkel Londonba érkezett. A pályaudvaron Szaszanov, lord Churchill és a király szárnysegéde fogadták. Az orosz nagyherceg és a nagyhercegnők a királyi palotában szállottak meg.

Ellopták az orosz koronaékszereket.

Szenzációs lopási eset foglalkoztatja most a londoni rendőrséget. Ugyanis az orosz koronaékszerek legnagyobb részét, amelyeket Juszuov herceg, a cár volt szárnysegéde mentett meg és magával hozott Londonba, ellopták. A hercegre nézve nagyon kellemetlen ez az eset és mindenáron titokban akarta tartani, de a londoni riporterek mégis tudomást szereztek a szenzációs lopásról és most hosszú tudósításokat közölnek róla.

Betöréses lopásról szó sincsen, mert mint az Evening Standard írja, az ékszerek, amelyek egy dobozban voltak, egy estély után tűntek el, amelyet Juszuov herceg és felesége adtak és, amelyen tizen-négy vendég, köztük a legelőkelőbb társasághoz tartozó oroszok voltak jelen. Az utolsó vendég éjjeli félegykor hagyta el a herceg lakását és 1 órakor már megállapították az ékszerek eltűnését. Ez a körülmény megmagyarázza azt, hogy miért kellemetlen a hercegre nézve az eset publikálása. A tetteseknek eddig semmi nyoma sincs és a londoni detektívek valóságos mozdídarabra emlékeztető trükkökkel igyekeznek ki-nyomozni a tolvajt. Az ékszerek értéke körülbelül 14 millió korona.

Nyilatkozik a pincérek elnöke.

Írtunk az aradi pincérek gyűléséről, amelyen több fontos kérdést beszéltek meg. Minthogy a közgyűlésen elhangzottak félreértésekre adnak okot, kérdést intéztünk Weinberger Lajoshoz, a pincérszakszervezet elnökéhez, aki a következőket mondotta:

— Az árvizsgáló bizottságnak a pincérek részére megállapított százalékos dolgában a közgyűlésen semmiféle határozatot nem hoztunk és így azt meg sem fellebbéztük. A pincér szakmunkásokra kirótt adóról volt ugyan köztünk eszmecsere, de határozatról itt sem volt szó.

— A mi pedig az említett 1 százalékos illeti, az a következőképpen áll: a most lejárt szándékos ciklusban a pincérszakmunkások maguk között — a munkaadók kizárásával — egy egyeztetést meg, hogy a fizetőknek az üzemből előforduló esetleges veszteségek fejében a százalékos részesedésből 1 százalékkal többet adnak, most pedig, hogy a munkaadókkal új szerződést kötöttünk, ez az 1 százalékos megbeszélése még vitás. Ezt azonban sem a múltban, sem a jövőben nem a munkaadók vonják le, hanem a fizetőpincér vonja le a kifizetett százalék összegéből.

MOZI.

* **Halál Szévíllában Asta Nielsen.** Asta Nielsen a mozi legnagyobb és legnépszerűbb művésznőjét, hosszú szünet után szombaton viszontlátjuk az Apollóban. Ekkor tartja reprizét az Apolló a Halál Szévíllában című spanyol tárgyú drámának, amelyben a női főszerepet Asta Nielsen játssza. A világhírű mozi-ster egymaga jelentőséget ad ennek a nagy-conceptiójú filmnek, de játéktól eltekintve, a dráma meséje is a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. A homlokterében egy torreador áll, akinek forró szerelme körül szövődnek az érdekes történetek. A harmadik felvonásban egy idegizgató bikaviadalt szemlelhetünk végig.

* **Egy merfinista nő karmában.** (Dramai újdonság az Urániában. Mélyhatású drámát mutat be szombaton és vasárnap az Uránia színház. Azt példázza a megkapóan szép film. Egy romlott erkölcsű és romlott idegzetű nő milyen romboló hatással tud lenni a férfira, akit karmai közé kaparit. Csak az anyai szeretet tudja leküzdeni a csábítást s a fia vétkéért szenvedő megtört asszony önmaga feláldozásával szabadítja meg gyermekét a karmaitól.) A szívhezszóló érdekes drámában Maria Dissen és Gunar Sommerfeld játssza a főszerepet.

* **A vörös boszorkány** harmadik folytatását hétfőtől kezdve mutatja be az Apolló és Uránia.

Kivonat az erdélyi csapatok parancsnokságának 21. és 23. számú (módosított) rendeletéből:

I. Mint a rendeletek megszerzői fognak tekintetni:

a) azok, akik nem rosszhiszeműleg nyilvános helységeken, állomásokon, vonatokon, utcákon, stb. a hadműveletekre, a csapatok bevezetésére és elhelyezésére, a hatóságok rendelkezésére vagy a román hadsereg bármilyen kérdésére vonatkozólag valódi, vagy képzelt híreket, vagy véleményeket közölnek, terjesztnek, magyarázatokkal kísérnek.

b) E büntetékmeny felett a hadbíróság fog keltezni és elkövetett egy évig terjedő elzárással és 2000 leig terjedő büntetéssel fogja büntetni, amennyiben pedig a fenti cselekményeket kémkedés, vagy árulás céljából követik el, a büntetőtörvénykönyvben háború idejére előírt büntetéseket fogja alkalmazni.

Horthy Miklós és Balthazár püspök.

Sokat beszélnek most Horthy Miklósról, a magyar hadsereg első fővezérééről. A novarrai hőst egész legenda-kör veszi körül. Horthy Miklóst családi szálak fűzik Aradhoz. A Horthy-család ősi birtoka a Tiszántúlon Kenderesen fekszik. Horthy Miklós erős kalvinista ember. A dekreceni kollégiumnak volt növendéke. Nagyon jellemző rá nézve az az epizód, amit most hallottunk felőle.

A háború vége felé dr. Baltazár Dezso püspök Kiszujzálláson volt egy ünnepségen. Horthy Miklós éppen odahaza volt Kenderesen s átment Kiszujzállásra, hogy kitagatást tegyen dr. Baltazár püspöknél. Beszélgetés közben aztán Horthy fölvetette:

— Tudja-e főtiszteletű uram, hogy mi a tervem? A háború után hazajövök kurátornak.

Horthy Miklósnak egyelőre más szörpzet szánt a sors. Ő lett az első magyar hadvezér.

Aradi Nemzeti Színház.
Ma, 15-én:
Délután 3 és fél óraker
Cigányprimás.
Este fél 8 óraker
Császár és császárné.

APOLLO URANIA.
Ma, 15-én:
Hálál Sevillában. Anyai szeretet.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért
KAROLY JÓZSEF
felel.

NYILTÉR.

Az ezen rovat alatt közöltékért nem vállalunk felelősséget.

Értesítés!

Van szerencsém a n. é. közlésér: szives tudomására heral, hogy Aradon, Varjassy Lajos-u. 83. szám alatt és névben hentes üzletet nyitottam, ahol paponta friss hus, diáné aprólk és szírnak való szalonna maximális áron kapható. Szives pártfogást kér kiváló tisztelttel. 6518

Siklósi Józsefné, Arad.

Apró hirdetések.

Levelezés.

„JENCKÉNEK” levele van a kiadóhivatalban. 6576

BIHARI LASZLO, levele van a kiadóhivatalban, kérem átvenni. 6509

SZÖKE BABAT szivesen megvizsgítom, kérem levelét azonnal kiadóhivatalba „Sziatón szöke” feligérs. 6516

KIMONDOTT intelligens uriaszonyt vagy fiatal urleányt anyagilag támogatnék. Valaszt találkozás hely megjelölésével „Discret 1500” feligére a kiadóba. 6517

„SIMON VERANAK” levele van az „Express” iradában „Psychoanalizatoról”. 9557

Házasság.

HÁZASSÁG céljából ismeretséget keresem háziasan nevelt intelligens israelita urleánynak. 30 éves. Szállé fakeskedés vagyok, 100.000 koronát meghaladó évi jövedelemmel. „Hozomány fontos mellék-kérdés” feligérel ellátott leveleket e lap kiadóhivatala hivóbbik Hivatásos közvetítők ne fáradjanak. 6511

Alkalmazás.

TISZTESSÉGSÉG, degesz mindenek, jó fizetéssel azonnal felvétetik. Battyány-u. 23. I. em. 7000

NÉGY POLGARIT végzett urleányt keresek románul beszélőt gyógyszerterápiába való alkalmazásra. Személyes ajánlatok kedden délelőtt 10-12 között. Depandae, Deák Ferenc-utca 40a., Vértas gyógyszerés, Bál, Bihar. 6523

KOMORNA, aki házitendéket is végez, felvétetik. Battyány-utca 24. 6523

PRODAL BAKTARNOKI FELÜGYELOI vagy könyvelői állást keres több évi gyakorlatú bíró tisztviselő. Bővebbet Aranykór-utca 30. 500

Lakás.

KERESSEK uri családnál elegánsan burtozott szobát, esetleg ellátással. Cím a kiadóban. 6514

ROMAN ÉS FRANCIA órák ellenében elegánsan burtozott első emeleti ucai szobát ad intelligens nőnek uriasalád. Bővebb felvilágosítást sziveséghél ad Házu drogeria. 6507

Vétel és eladás.

8-8 ÉVES fegyvereknek való órm szinű ehoivist ruhá eladó. Battyány-u. 23. I. e. 7001

ZONGORA ELADO. Hléu. 76a., Kasza-utca 10. 6527

BOROS ÜVEGEKET magas áron vesz. Durr Gusztáv, a városházával szemben. 6518

30-ES sörge magassáru, alig használt női cipő eladó. Cím Wallinger hírdéjében Lázár-utca. 9622

ZENÉLO AUTOMATA jákaban levő eladó. Bercsényi-utca 15. 9621

HYGIA ÉS NEUTRAL szappan, mindkettő szabadíngtól mentes tul zsírosított egyhe nem maró szappan, miédt is gyermekeknek, valamint érzékeny aron egyneknek legjobban ajánlható. Ára darsoboként 8 korona. Dr. Földes és Hehs Aradon. 5103

VADASZ német faj kölyökkutyák eladók. Alsómarospartsor 10. 9557

BOR cirka 270 hl. 6 világosi 4 éves, 100 hl. 3 éves asztali és 60 hl. 2 éves magyarádi feibor hordékkal eladó. Cím Beker szállító. 9557

ROSSZ DIVANYT VESZEK, kárpítos. Botond-utca 4. 6493

CSOKOLADÉ, cacad, tea kapható Guttman Samu cégnél. 9557

KÉT KÉZIMUNKA ablakfüggöny drapériával eladó. Csiky György-utca 8. 6500

EGY divates uj szörme kabát eladó. Eötvös-utca 4., fidesz. jobbra. 6506

HASZNALT OLON megvételre kereslek Bővebbet a kiadóban. 9199

Ingatlan.

AKÁCE-U. 6. számú ház, 20 lének való istállósval eladó. Értékemni uryanett. 9621

A BELVÁROSBAN igen jól épített fél-emeletes magánház, szép helyen, eladó. Bővebbet a kiadóban. 6501

Oktatás.

PERFEKT FRANCIA tanítósnőt vagy tanítótl érátat vennék. Cím: Wasselényi-u. 2. 610

Ellátás.

TELJES ELLÁTÁSRA felvétetik három jobb férfi. Érdeklődni vasárnap Battyány-utca 14., Deregind. 6504

Külömféle.

APRÓHIRDETÉSEKET az Aradi Közlöny részére felvevő Wallinger István Aradi hirdetésfelvételi irodája Deák F.-u. 10. (Lázár Vilmos-utcai oldalon), Klein I. hirdetői és hírlap irodája Zrínyi-u., „Reklam” hirdetésfelvételi és reklámszolgálat vállalat Urbán Iván-u. 25., „Express” hirdetői iroda Eötvös-u. 12., Messenger-boy irodája és Mandi Béres Béni-tér 15. szám alatti papírüzlete.

Antik órákat zenélőt vagy zene nélkül esetleg csak a zenélő szerkesztet. Szép Altwien figurákat, eszékéket, vagy más fajta antik porcelánokat, poharakat, üvegeket, valamint perzsaszőnyegeket magas áron megvételre keresek. Vidékre Schächter Adolf, is himengyek. 6590 Árpád-tér 4. sz.

Gazdasági bogárnár mester

keresetek, lehetőleg esiat szereszámmal. Ugyanott felvétetik Diesel motor, villanytelep keresésben gyakorlati gépész. Írásbeli megkeresést kér: 6513

Uradalmi intézőség
Dombiratos Csanádmegye.

Használt férfi ruhákért

én fizetem a legmagasabb árakat. Hívásra házhoz is megyek.

Schächter Adolf
Árpád-tér 4. szám. 6521

Eladó

egy 4-es számú Smith Premier 160-gép, egy 2x8 Smirna és egy 250x350 armagán szőnyeg, egy fényképező-gép. 6520

Schächter, Árpád-tér 4. szám.

Club szivarkapapir, cipőkrém

békebelli gyártmány, csak viszont eladók részére kaphatók: 6510

Mihály és Bruckner cégnél, Széchenyi-utca.

Berkereskedők és szálláshelyekes urak szives figyelmében. 9641

Allandó nagy hordókban minden szegráktár boros ságban kapható

Baumann Lajos

hordó kereskedőnél

ARAD, Szabadság-tér 11. sz.

Aranyművesek figyelmébe!

Borger Márkus nevű galidai aranyműves segéd több értékes tárgy elkészítésén után megskköt Nyomraveretők 1000 korona jutalom-ban részesülnek. 6498

Sándor ékszerész, Nyiregyháza.

„EXPRESS” 9631

kelmefestő és vegytisztító gyár Deák Ferenc-utca 2. szám. Gyűjtő-üzlet: Petőfi-utca 1. szám.

24. óra alatt fest, tisztít a legjobb minőségű anyagokkal felelősségteljesen kivitelben. Gyásmunkák azonnal.

Katona Sándor

Arad, Hunyadi-utca 6.

Elvállalja minden e szakba vágt munkák készítését, a rendelőknek legkényesebb igényeit is kielégítve, pontos kivitelben, jutányos ártért javítások szintén pontosan elkészülnek. 9612

Elsőrendű kenyhal

Mokral és aradhegyaljai borekt

Palkovits

éttermében és sörcsarnokában

(vált Bozsidár helyiség)

a városházával szemben

Allandóan frissen esapolt sör! Kaponta Kenta János elsőrendű élgényzenekara játszik. 9619

Figyelmes és pontos kiszolgálás!

Több nyelvet beszélő

agilis, a termény, bor szakmában jártas

utazó hivatalnokot keresünk.

„Komoly munkaerő”. 6436

Röh, viszketeg, sörör kiütések ellen használjunk kátrány vagy kén szappant. Hajhulás ellen Anthrasol szappant. Dr. Földes és Hehs ARADON. 6336